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ACTA No. 016 
(26 de febrero de 2025 

 
CORRESPONDIENTE A LA SESIÓN ORDINARIA DEL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL DE 
DUITAMA, REALIZADA EL VEINTISÉIS (26) DE FEBRERO DE DOS MIL VEINTICINCO (2025). 
 
En la ciudad de Duitama, a los veintiséis (26) días del mes de febrero de dos mil veinticinco (2025), siendo las 
cinco y veintitrés minutos   la tarde (5:23 pm.), se reunió el Honorable Concejo Municipal de Duitama, según 
convocatoria hecha a los Honorables concejales por parte del Presidente de la Corporación.  
 
El presidente H.C. HÉCTOR RICARDO RIVERA saluda a todas las personas que se encuentran en las barras 
al Señor David Fernando Manosalva jefe Oficina Asesora de Tecnologías de la información y las 
comunicaciones (TICS). 
 
Seguidamente solicita a la señora secretaria dar lectura al orden del día. 

 
                                                

 ORDEN DEL DÍA  
 

1. ORACIÓN  
 

2. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM  
 

3. LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 
 

4. HIMNO A DUITAMA 
 

5. CONTROL POLÍTICO: 
 

INTERVENCIÓN DEL SEÑOR DAVID FERNANDO MANOSALVA CASTAÑEDA, JEFE OFICINA 

ASESORA DE LA TECNOLOGÍA DE LA INFORMACIÓN Y DE LAS COMUNICACIONES TICS. 

 

6. LECTURA DE CORRESPONDENCIA Y COMUNICACIONES 
 

7. PROPOSICIONES 
 

8. ASUNTOS VARIOS 
 
 

DESARROLLO DEL ORDEN DEL DÍA 
 
 
1º. ORACIÓN 
 
Eleva la plegaria al Todopoderoso el H.C. Josué Daniel Cristiano Jácome. 
  
 
2º.  LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
 
La secretaría se llama a lista, contestando los siguientes Concejales: 
 

BAYONA RINCON FERNANDO ALFONSO 
CELY RINCON JEISON JAVIER 
CERINZA RICAURTE PAULA YANETH 
CRISTIANO JÁCOME JOSUÉ DANIEL 
DÍAZ MATEUS JORGE ELIECER 
GARCÍA CASTAÑEDA FRANCISCO JAVIER 
GÓMEZ MARTÍNEZ JULIÁN ANDRÉS 
JOYA NIÑO LEONARDO ANDRÉS 
MEJÍA ROMERO JUAN FELIPE 
QUESADA SOLER DUVAN MAURICIO 
REYES MARTÍNEZ GUILLERMO ANDRÉS 
RIVERA GÓMEZ HÉCTOR RICARDO 
ZAMBRANO ADAME NINROD ALEXANDER 
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Por secretaria se informa que existe quórum para decidir y deliberar válidamente. 
 
 
3ª. LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 
 
En este punto del orden del día ingresa al recinto el Honorable Concejal William Flechas Gómez. 
 
La presidencia abre la discusión del orden del día leído. Cierra la discusión del orden del día. La presidencia 
pregunta a los Honorables Concejales si aprueban la discusión del orden del día antes leído. 
 
Es aprobado por unanimidad de los presentes. 
 
 
4°. HIMNO A DUITAMA 
 
Se escuchan las notas del Himno a Duitama. 
  
 
5°. CONTROL POLÍTICO 
 
INTERVENCIÓN DEL SEÑOR DAVID FERNANDO MANOSALVA CASTAÑEDA, JEFE OFICINA ASESORA 

DE LA TECNOLOGÍA DE LA INFORMACIÓN Y DE LAS COMUNICACIONES TICS. 

En este punto del orden del día ingresan al recinto los Honorables Concejales José Luis Gil Sosa y Jorge Luis 

Montañez Becerra.  

De esta manera la presidencia manifiesta que entran en el punto 5ª del Orden del día, con la intervención del 

Señor David Fernando Manosalva Castañeda, como Jefe Oficina Asesora de las TICS, la Bancada citante es 

el Partido Cambio Radical, pregunta a la Bancada si desean hacer una intervención inicial. Como Bancada 

citante interviene el H.C. JEISON JAVIER CELY. 

Muchísimas gracias, señor presidente, bienvenido a este recinto señor secretario de la Tics, un saludo muy 
especial para el equipo de las Tics que están acompañando y a todas las personas que desde las redes 
sociales hoy están pendientes de los resultados de este cuestionario. 
 
Señor secretario, agradecerle la presentación a este control político, solicitarle de la manera más atenta, de la 
manera más formal, más comedida, que nos sorprenda con su presentación del cuestionario, vemos que a 
veces hay secretarios que llegan aquí solamente a leer y a leer, pues el cuestionario que nos han enviado con 
anticipación a nuestros correos,  no es necesario que el día de hoy lo lea,  lo que queremos es que de una 
manera más dinámica, la gente puede entender cómo está el estado actual de su cartera, de su oficina, quiero 
recomendarles especialmente un puntico que no creo quedo vinculado ahí, pero sí que nos de  claridad sobre 
la tics  como están en la plaza de mercado, cree que hay un punto de tecnología allí, entonces para que por 
favor lo tengan cuenta en cuando este resolviendo el cuestionario. 
 
La presidencia pregunta si algún otro concejal de la bancada desea intervenir. 
 
De esa manera cierra la intervención inicial de la bancada citante el partido cambio radical, a partir de ese 
momento, señor David Fernando Manosalva tiene una hora para rendir su informe de control político con las 
respectivas preguntas, interpuestas por los concejales 
 
Bueno, muy buenas tardes a la bancada citante, muy buenas tardes a los Honorables Concejales, a la concejal 

Paula Cerinza, a mi equipo de trabajo, que nunca me fallan, a la Mesa Directiva muchas gracias, señor 
presidente. 
 
Es un placer estar aquí en este espacio de la democracia.  Son 16 preguntas que voy a responder, en la forma 

más dinámica, como lo acaba de decir Honorable Concejal Javier Cely. 
 
La pregunta No 1 y la pregunta No 3, las quiso hacer así porque son del mismo año, entonces de una responde 
las preguntas del 2024, se hizo así para que sea más concisa las preguntas y demás. 
 
1°. Informe al Concejo Municipal cómo terminó la ejecución de su oficina en el año 2024 y el avance de 
metas cumplía según el plan de desarrollo Primero Duitama. 
 
La oficina cuenta con seis (6) metas para el 2024, desde mi ingreso en julio desde el año 2024, he trabajado 
muy juicioso, constante y realizando   un trabajo en equipo en el cual se llevaron todos los procesos y metas 
a satisfacción. 
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En cuanto a la meta 1°, no tenían recursos está en el 50%, es de contenidos digitales, es la meta que se refiere 
a Duitama ciudad inteligente, ¿porque el 50%?, porque se expidió la viabilidad por parte de planeación, pero 
por falta de recursos no se logró cumplir la meta. 
 
La meta No 2. Fueron todas las CPS, es el servicio de promoción de la participación ciudadana para el fomento 

del diálogo con el Estado. Esa meta se cumple al 100% contratando a las CPS con las que opera la oficina 
de la TICS.  
 

La meta No 3.  Se refiere también al 100% que se refiere al festival de tecnología de Duitama 2024. 
 
La meta No 4.  también al 100%, que es la conectividad de los puntos, las 30 zonas Wifi, los 30 puntos de las 
aulas enrédate Innovando, y el punto vive digital de la plaza de mercado, que más adelante amplió el tema de 

la plaza de mercado, que con el tema del ESDU. 
 

La meta No 5. También al 50% de ese servicio apoyó financiero es para el acceso de terminales de cómputo 

y contenidos digitales. Esa es la de los computadores para las juntas de acción comunales. 
 
También esa meta se llevó al proceso de Censecovid, se sacó viabilidad y demás, se presentó el proyecto de 
MGA y se declaró desierta ya que los oferentes no cumplían con la reglamentación para darles el contrato. 
 
La meta No 6. Es el centro potencia, que en ese momento que lo citaron en el Concejo, el 16 de agosto del 
año pasado, en esos días, por esos días, estaban decidiendo del gobierno nacional a que municipios que era 

Duitama, Chiquinquirá y Tunja, a cuál municipio le iban a dar el centro, se lo terminaron dando a la ciudad de 

Chiquinquirá. (más adelante explicará sobre el tema). 
 
 
2°. Informe el presupuesto ejecutado desde su dependencia en el 2024.  

 
Se rigen por dos programas, el programa 23-01 y el programa 23-02, tienen un valor inicial en el programa 23-
01 de $47.884.000.oo y en el programa 23-02, $178.380.590.oo, en el programa 23-01, se ejecutaron 
$433.285.166.oo para el programa 23-02, $166.480.oo 
 
Para el programa 23-01, que aún saldo de $38,598.oo y para el programa 23-02 de $12.376.000 pesos. 
Entonces, más adelante, van a ver en qué se gastaron esos recursos para desmenuzar, fue una ejecución de 
programado 23-01 en el 91.6%, y el programa 23-02 en el 91.3%.  
 
Sobre la viabilidad de los computadores, porque no se dio. Bueno, aquí están las metas, la primera se obvió 
la viabilidad para el por falta de recursos, lo que les comentaba, las 9 personas que se fueron contratadas 
para el municipio de la oficina TIC para temas relacionados de comunicación, medios y demás.  
 
La realización, la meta-3, realización del evento Duitamatec, ya dio los porcentajes. 
 
Quedo clara la conectividad de los 30, son al Wi-Fi y punto digital, la viabilidad para las compras de los equipos, 
el precio fue claramente cierto, por falta requisitos, requisitos de los proponentes y lo del Centro Potencia.  
 
En esta pregunta, en el cuadrito otra del vuelvo unir, porque son de 2025, lo mismo.  La pregunta No 2. Dice 
que le explique cuáles son las metas para el 2025. Qué presupuesto tiene y como las va a cumplir.  
 
 
3°. Explique el presupuesto asignado del 2025 y su plan de cumplimiento de plan de medios.  
 
Este es el presupuesto asignado para la oficina de las TIC, son $440.000.000, son $200.000.000 de pesos 
para el tema de la zona Wi-Fi y demás, de conectividad.  
 
El segundo es las CPS, que nos dieron $50.000.000 y de servicio de promoción de la participación ciudadana 
de $190.000.000 que es para el festival y demás. 
 

Tienen  el avance del MGA para la presentaciones del banco de productos a planeación, cuidad de inteligente 
que quieren darle, aquí plantearon la meta, digamos, esa meta, como todos saben el adquirió  esas metas, no 
planteo las metas, realmente esa meta de Duitama de inteligente  hay que cumplirla pero van a mirar si le dan 
otro rumbo, pero no que sea un simple convenio con Sintel, Sintel   es un operador de Colombia, donde les 
dan unos datos, los datos que tienen 5 sensores y a los datos y demás y estan  formulando otra proyección 
para cumplir la meta.  
 

En la contratación de dos profesionales, es el avance, por ahora tienen dos profesionales para dar ese 

cumplimiento de venta, esperan la edición de los recursos en el Superávit para ampliar el equipo, deben tener 
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un equipo robusto por la cantidad de dependencias del municipio y para noviembre tienen para el 2025 
Duitama Tech 2025. Este es el avance de metas que hasta hoy tiene la oficina. 
 
Meta No 4.  Están gestionando las zonas de Wi-Fi, ahora estan en el proceso de RFQ, se hace por compra 
virtual este año desde 2025, así lo obliga a la ley de comprar el Internet, de las aulas en reate innovando, de 

los puntos Wi-Fi demás, y este año por directriz de la doctora Ofelia en su momento de Secretaría General, 

les dijo que en un solo paquete, hiciéramos la contratación del Internet del edificio y de los canales de datos 
para la oficina de tránsito, hicieron un solo paquete, hoy se  presentó el RFQ, la doctora  Indira está llevando  

el proceso, a más tardar el miércoles de la próxima semana, estaremos ya comprando el servicio.  
 
Lo mismo, esta meta del 2025, de los computadores, esta desde el año pasado en planeación, ya están en 
correcciones, ya tenemos las correcciones y demás. 
 
Hay buenas noticias por parte del Ministerio de los tics porque Duitama de toda manera quedo no prioriza, 
pero sí quedo dentro de los posibles beneficiados para el 2025, para este año, no ha dicho el gobierno cuantos 
centros potencias van a dar, el año pasado dieron 60 o 63, este año no se han manifestado. 
 
5. Entregue un informe detallado de toda la contratación de 2024 y a que metas del plan de desarrollo 
se le dio cumplimiento.  
 
Muestra un cuadro donde el número de contrato, el objeto como tal, la cuantía cuantos se le pagó al contratista 
o a los operadores y la fecha inicial, son doce que hacen alusión a una meta que es la de informar a la 
ciudadanía, las CPS, que tiene la Secretaría, y 13 y 14, de la meta de del contrato que se hizo por las para las 
zonas Wi-Fi y demás, el internet y el 14, de Duitama, soy inteligente. 
 
Manifiesta a la presidencia si le da lectura, aunque en el informe se encuentra toda la información en que 
gastaron toda la plata de las EPS. Tuvieron un, primer contrato de prestación de servicio, un tecnólogo para 
desarrollar y producir contenido digital audiovisual con el fin de impactar, la competitividad, por un valor de 
$14.560.000, fue de febrero hasta julio, también ejecutado, todos sus, las evidencias y demás, están reposan 
el SECOP en la plataforma. 
 
De igual manera el mismo contratista tuvo nuevamente otro contrato por $11, 648.000 pesos, de julio, de 2024, 
a noviembre. 
 
El otro contratista fue por $14,560.000 por prestación de servicio un tecnólogo para cumplimiento, de eventos, 
con el fin de fortalecer, el sector Tics estos son CPS de una meta, para tener claridad,  
 
Otra CPS de $14.336.000, tienen otra CPS por un valor de $14,560,000,oo todos estos contratos ejecutados 
al 31 de diciembre del año anterior y todos los soportes y evidencias están en la plataforma. 
 
Contrato de $7,660.000, la terminación fue anticipada, porque por temas laborales de la compañera, tuvo que 
dejar el contrato, los últimos, contratos por una cuantía de $9,616.000, también con vigencia de dos meses, 
por un valor de $9,616.000.oo 
 
El Contrato No 11, fue $8.064.000.oo  fue del 12 de agosto  hasta noviembre, el último es el de $7.280.000,  
que fue de septiembre hasta diciembre, entonces, ella fue una diseñadora gráfica, también que necesitábamos 
de apoyo urgentemente, porque aquí el municipio cuenta con un excelente diseñador gráfico, pero cuenta solo 
con uno para todas las dependencias, muy pocas dependencias tienen un profesional de medios audiovisuales 
o un técnico en diseño gráfico y dos contratos el del internet,  por $98.469.525.oo del 02 de octubre del 2024, 
al 31 de diciembre del 2024 y el de Duitama Tech  fue por $150.000.00 el festival que duró dos días, los dos 
ejecutados, a satisfacción. 
 
Más adelante, va hablar sobre el festival como les fue, esta es la relación de los 14 contratos, tuvieron dos 
contratos adicionales, que fue el de la ingeniera del punto de vive digital y del compañero el técnico que es el 
encargado de hacer el mantenimiento a todos los equipos y de las aulas en retinando. 
 
7. ¿Explique cuantas personas tienen contratadas a la fecha de hoy y cuáles son las funciones con las 
que fueron contratadas y por cuánto tiempo se realizó el contrato? 
 
Hasta el momento solo tienen dos, lo que manifestaba ahora cuentan con pocos recursos, se han contratado 
dos personas, están en procesos las otras dos, pero estan hablando de corte el 19 de febrero, está con número 
C, 25, 2025, 0106, prestación de servicio como comunicadora de apoyo, para mantener espacios abiertos al 
diálogo por una cuantía de $13.500.000.00 pesos, con fecha de 18 de febrero de 2025 a 17 de mayo de 2025, 
esta ejecución está recién entrada la compañera.  
 
Tienen   otro contrato, por una cuantía de $30.900.000.oo está desde febrero, desde cinco febrero hasta 
diciembre, va por 10 meses, el señor es tecnólogo.  
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Preguntan al Secretario, que determino que este contrato tenga casi el año completo de su contrato. 
 
El señor secretario responde,  tienen el rubro, entonces que pasa, a Santiago, es el único audiovisual que esta 
con toda la administración, es el que tomar los vídeos, está ahora esta como se dice vulgarmente reventado, 
fue por 10 meses, se le garantizó su contrato, porque son a los que no pueden dejar  sin contrato, eso nos 
pasó el año pasado, entonces, los chicos cuando estaba sin contrato 15 días,  no podían ni tomar fotografía, 
no podían hacer vídeos porque eso es ilegal que un trabajador, no,  tenga contrato haciendo sus funciones en 
la alcaldía municipal,  por eso se dejaron los 10 meses de contratación para no tener tanto traumatismo, el 
otro es el contrato de la comunicadora. 
 
El Concejal Zambrano aclara, que no puede decir que trabaja en toda la administración sino solamente en la 
oficina de las Tics, porque no se puede salir sobre la ley, cualquier funcionario solo trabaja para una sola 
oficina. 
 
Pregunta el Concejal Quesada, que dice que el contratista está ahora con un arduo trabajo y si tuvieran dos 
contratistas y esperan el superávit así no tuviera que trabajar el tanto como dice. 
 
El Secretario manifiesta que la reunión que hicieron de Consejo de Gobierno se enteró que la Oficina de 
Planeación e Industria, Comercio y Turismo tienen un apoyo gráfico y la oficina de planeación tiene una 
periodista y una comunicadora social, esto es para aclarar la inquietud del Concejal Quesada. 
 
 
8°. Explique el avance de los proyectos gestionados por su dependencia en el año 2024 en el Gobierno 
Nacional e Internacional.  
 
Manifiesta que lo que se gestionó en el Gobierno Nacional sigue siendo el Centro Potencia,  que se está 
reformulando para que este año ya por directrices del Ministerio les  pidieron una información, más precisa del 
lote y demás, se sigue gestionando porque ya estamos en la lista de posibles beneficiados para este año, los 
que quedaron para el 2024 siguen para el 2025 igual, siguen los mismos postulados, el año pasado 
desafortunadamente en junio pasaron las convocatorias de computadores para educar, toca esperar este año 
las vuelven a abrir a mediados de junio más o menos a mediados de julio, inicia  la  convocatoria para aplicar 
al programa de computadores para educar, hay una sorpresa que la va a contar,   
 
El año  año pasado, tuvieron dos reuniones con el ministerio y están gestionando el espacio con la  universidad 
Antonio Nariño,  que se retomó  en el mes de septiembre, tuvieron varias reuniones virtuales, fueron a hablar 
con el rector de Guillermo León Valencia, ellos  tenían que garantizar el espacio, pero al final el ministerio no 
les cumplió porque ya tenían una fecha estimada para noviembre para hacer dicho evento, el campamento 
Steam, lo hicieron en Chía la próxima vez lo va hacer en  Duitama, pero por cosas internas del ministerio  no 
se logró. 
 
También Duitama tech tuvieron en reuniones con el ministerio y están gestionado del espacio en la Universidad 
Antonio Nariño, ellos les  dejaron unas tareas  pero no se logró  nada en concreto por parte del Ministerio de 
las Tics y también deja claro que ante la Gobernación de Boyacá, la oficina Tics ha sido insistente, muy 
insistente con la secretaria de la Tic del Departamento de Boyacá, Sandra Urrutia, ha sido insistente con las 
Secretarias Tics del departamento de Boyacá, Sandra Urrutia,  ha sido insistente en las llamadas y mensajes, 
pide también a los Honorables Concejales del Partido Verde que les eche una manito, porque les mandaron 
fue a la asistente Vanessa y la única respuesta que le dijo que pasa esos computadores la gobernación no 
tenía recursos y debe decir que él sí ha tocado las puertas, tiene los chat, tiene  las evidencias como tal, tienen  
la MGA lista y está a espera que les envíen los formularios, han hablado con el diputado, él los está 
colaborando, le quedo de enviar un correo pero al momento no lo ha recibido,  y le dijo que había que esperar 
los formularios, esperan la próxima semana iniciar el proceso para haber si les dotan el punto digital que es 
necesario, estos computadores están desde el 2008, al igual están actualizados y demás pero ya se necesita 
el cambio, desde la Oficina Tics Duitama hacen un llamado al gobierno departamental que les abran las 
puertas para gestionar estos equipos de cómputo, están pidiendo 30 equipos es una inversión más o menos 
de $110.000.000.oo, de pronto los Concejales del Partido Verde que les colaboren para abrir las puertas 
porque el Diputado ha estado atento pero tampoco les ha mandado nada.  
 
 
9°. Infórmele al Concejo Municipal qué avance de conectividad ha realizado durante su gestión. 
 
El avance en el 2024 se gestionó y contrato el servicio de conectividad de las 30 zonas Wifi, ubicadas en 
diferentes sectores de la ciudad, el punto vía digital y las 13 aulas en re-activando con el contrato ya 
mencionado, en las actividades de diciembre tuvieron bastante conexión aquí en los puntos que más se 
mueven, parque de los libertadores, robledales, la trinidad, entonces. 
 
En el 2025 se está gestionando la contratación del servicio Internet desde el edificio y de los puntos como ya 
había mencionado anteriormente la próxima semana en salir el contrato. 
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10°. ¿Cuáles han sido los nuevos espacios y estrategias que se ha implementado para la ciencia, 
tecnología e innovación para los ciudadanos?  
 
Para esto tuvieron  una convocatoria de tu negocio en línea, una convocatoria que le abrió el espacio a más 
de 110 personas, desde la oficina TIC hicieron la convocatoria, hicieron la inscripción, generosamente el 
Gerente de Cultura les prestó  el auditorio, tuvimos la primera reunión con el enlace de la oficina del ministerio, 
tuvieron una inscripción de 110 emprendedores y empresarios, al final un curso virtual que era por etapas y 
con un feliz término de 68 beneficiados, si ustedes ingresan a la negocio en linea.com., en el departamento 
de Boyacá,  municipio de Duitama, ahí están los 68 emprendimientos que se beneficiaron con este programa 
de tu negocio en línea. 
 
 
11°. Cuales han sido las nuevas estrategias que se han desarrollado para el uso y apropiación de las 
Tics en la zona rural, que cursos y talleres se han beneficiado diferentes a los niños y estudiantes de 
las sedes educativas. 
 
Tienen más de  dos puntos de internet, uno de los más alejados es Avendaños uno y dos, ellos tuvieron un 
acercamiento para dar un curso informático, pero los niños de la Vereda de Avendaños solo están los sábados, 
complicándose el asunto,   pero en el punto Vive  Digital, si tuvimos varias capacitaciones, dos capacitaciones 
con  la  casa de la mujer, una de ellas fue la de informática básica y la otra fue la implementación del sistema 
de seguridad y salud en el trabajo, con ellos trabajaron mancomunadamente para el uso del punto vive digital. 
 
Con el Sena, se realizó un curso de Excel básico, fue lo que se logró en esos tres meses que tuvieron 
conectados, fue poco ya que el proceso fue tedioso.  
 
 
12°. Cuál ha sido la estrategia o proyecto para mejorar la presentación de los servicios al ciudadano 
ya que son reiterativas las quejas por las fallas en el internet y la conectividad, lo cual afecta la 
prestación de servicios en las dependencias con alta concurrencia de usuarios como la Secretaría de 
Hacienda. 
 
Como les comentaba en el 2024 la contratación de internet del municipio se realiza por Secretaría General, 
ellos son los que contratan el internet por un proceso de mínima cuantía y en el 2025, se han escuchado que 
han tenido fallas, el profesional en atender esas fallas es el ingeniero Ronald, que hace parte de la oficina de 
planeación, si no está mal era el supervisor del contrato. 
 
Como les manifesté anteriormente, la Secretaría General les envía una solicitud para que ellos se apropien 
del tema de transito del edificio, ahora con los estudios previos y demás, pusieron como unas condiciones un 
poquito más estrictas para que eso no vuelva a pasar, pero también este tema, hay que tocarlo a fondo, ¿por 
qué? Hay un recurso ahorita que no recuerdo para remodelar el edificio administrativo, baños, baldosas, 
escritorios y demás, pero en ese estudio como tal, están dos importantes cosas como la red eléctrica, que es 
urgente, hace pocos días se presentó un altercado con el transformador en el primer piso y la red de datos 
también está bastante deteriorada, entonces debe haber unos recursos para el mejoramiento de los datos.  
 
Otro mejoramiento que se debe hacer es la migración del IPV4 al IPV6, eso significa básicamente por donde 
va a navegar  la red, ellos trabajan con el IPV4 y ahora ya la tecnología está en el IPV6, ya varios municipios, 
varias ciudades la han cambiado, Duitama está atrasada en ese sentido, entonces también las fallas del 
edificio administrativo, son de índole también digamos de la red, de la estructura como tal de la administración, 
también quiere dejar claro, que en  la Secretaría de Hacienda,  se presentó un problema cuándo se adquirió 
el nuevo software para  la Secretaría en el mes de enero o febrero de la año pasado, no pasó por la oficina de 
las tics y  todos deben los software  que se  manejan el municipio, debe pasar por la oficina de las tics para 
que tengan un concepto al menos…., la presidencia pide silencio a los Honorables Concejales. 
 
13.Cuántos trámites y servicios se han implementado en línea para brindar nuevas herramientas 
tecnológicas del servicio al ciudadano.  
 
Esta pregunta básicamente cuenta en el municipio con el 64 trámite inscrito en el Suit, pero los trámites y 
servicios, como bien saben, son administrados por la oficina de planeación, porque la oficina de planeación y 
sistemas, hay 64 trámites inscritos en el Suit de los cuales en el año 2024 se actualizaron 15. 
 
En el link QRS y quieren verificar lo que ofrecen como entidad de los trámites y sirven más de  apoyo a las 
secretarias, por ejemplo, la Secretaría Hacienda  el año pasado ayudaron al tesorero con el micro sitio para 
enlazar el municipio con Ave villas, por ejemplo, para el pago de la estampillada adulto mayor y de la pro 
cultura,  lo que hace el ingeniero Alberto es crear el micro sitio o el botón y ya la parte, la otra parte se encarga 
el banco como tal, esto no es que en el informe, pero ahorita la oficina Tics asesora a la secretaria de hacienda 
lo mismo, entonces ahorita la se puede pagar el servicio, el impuesto predial por Internet o se des carga el 
recibo o se paga.  
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La oficina tics hasta cierto punto que es crear el botón, digamos el botón como tal lo crea la oficina, pero ya el 
trámite es de sisma, que es el que tiene el contacto de software y demás. 
 
Si han reportado varias quejas con sisma porque ello garantiza que el botón funcione, pero sisma es el que 
garantiza que funcione como tal la plataforma. 
 
14. Explique a este Concejo, si existe o existió algún contrato para el pago de medios de comunicación 
entre diciembre de 2024 y enero 2025, y de ser afirmativo entregue el resumen del contrato con soporte 
de pago.  
 
Manifiesta que ellos no tuvieron ningún contrato con ningún medio de comunicación. El municipio de Duitama 
adelanto un proceso que se llamó prestación de servicio para la ejecución de un plan de medios de 
comunicación y divulgación de información vigencia 2024, a través de la plataforma SECOP, el presupuesto 
era de $57.000.000.oo 
 
Tuvimos dos ofertas y demás la Secretaría de General en contratación ampliaron adendas y demás, con una 
adenda no les daba el tiempo, teníamos más o menos para esa ejecución como 10 días y le parecía 
irresponsable, poner en riesgo a nuestra compañera  Cristina, que era la supervisora de ese contrato y con 
resolución 14-93 se revocó el proceso de medios, así  que no tuvimos desde la Secretaría, vuelve repito, no 
sé si de pronto las otras Secretarias si tuvieron pago a medios de comunicación, pero desde la oficina TIC lo 
intentamos, pero no se logró. 
 
15. Allegue el Manual de funciones y explique si sus acciones y gestiones cumple con las mismas.  
 
Da lectura 9 funciones que tiene la oficina.  
 
La sexta es administrar los sitios web del municipio, para esto, aclarar que el municipio cuenta con varias 
páginas web, por ejemplo, los entes descentralizados cada uno tiene su página Web. Ellos son responsables 
del municipio. Que en varias oportunidades el año pasado le dijo a la Secretaria General de Municipio que 
deberían como municipio contratar una página propia ya que la página del municipio viene del Ministerio de la 
Tecnologías. Que pasa cuando desarrolla una página propia, tienen al ingeniero que hace la página, tienen al 
diseñador que diagrama la página y demás y si tienen una página propia pueden incluir todo el tema de pac 
como Bogotá por ejemplo que se pueden pagar los impuestos, descargar la paz y salvos y demás, pero si no 
se hace la inversión si va ser una página normal una página bien montada esta alrededor de trescientos 
millones de pesos, pero vale la pena digamos, está  a la vanguardia de otras ciudades. 
 
Otra de las falencias que ve en las funciones, nosotros reiteramos, pidieron enormemente al que llegue, o el 
que vaya a estar en la oficina en los próximos años, que se debe contratar un software que proteja los datos 
de los ciudadanos, la alcaldía municipal de Duitama no cuenta con un software que proteja los datos y estamos 
vulnerables a los ataques cibernéticos. 
 
Reitera la importancia de que todo software que se ha contratado por la administración municipal sea que se 
pase por la oficina de los tics para asesorarlos, aquí maneja Secretaría de Salud, maneja de un software, 
hacienda, bueno, Secretaría de Planeación y ninguna dependencia ha contado con tics. 
 
Quiere referir sobre el Peti también, nosotros como oficina también, porque todo tampoco es gestionar y toda 
la cosa, porque la oficina tiene que restructurarse también desde adentro, porque digo nosotros, mejor dicho, 
la oficina asumió el Peti, el Peti es el plan estratégico de tecnologías de la información y las comunicaciones, 
eso va enlazado con el MPG, y este con el Furat, el año pasado pidieron amablemente  un profesional 
especializado en el Peti y no lo dieron, o sea,  con profundo tristeza no nos dieron el profesional para ir adelante 
del plan con la doctora Diana Corolina, en una reunión de MPG, nosotros asumimos como oficina Tics, porque 
nadie asume el Peti, entonces desde este año lo asumimos ya el alcalde Jaime Andrés nos dio luz verde para 
contratar por gastos de funcionamiento, no pueden  contratarlo por la oficina, aún ingenieros que nos 
implementen los planes de acción para más o menos en el mes de mayo y junio, es importante para el 
desempeño de la institución, es también vamos a, ya lo tenemos ya proyectado, cree que la próxima semana 
inician  el proceso, estudios y demás, y llevará a cabo el Peti, que es importante y ya lo tienen proyectado cree 
que la próxima semana inician el proceso y demás. 
 
Sobre la pregunta que le hacían al principio, garantizaron al menos el comodato con Esdu, tienen 36 meses a 
partir del mes de noviembre del año pasado, ahí contamos 36 meses e hicimos un comodato, porque estaban 
a la deriva, con intento de desalojo, imagínese del año pasado, entonces se protegió ahí por 36 meses el 
punto vía digital, entonces ahí va a estar en un punto de la plaza de mercado, con total tranquilidad, por ese 
tiempo. 
 
La próxima semana compran el internet y la profesional cree que el martes también ya está el proceso de 
contratación finalizado, entonces ya lo abriremos al público a beneficiar a los 25 niños de la plaza de mercado 
y de la milagrosa, también es importante aclarar, porque los niños ya no van a trabajar con su mamá, sino ya 
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la ingeniera que está el punto es muy activa y los pone hacer actividad que no tenga nada que, con el trabajo 
del niño, entonces ahí se dignifica la niñez. 
 
Gracias al Concejal Montañez, que por comunidades de conectividad, su amigo estuvo en la oficina muy 
amable, ese día lograron inscribir a doce juntas de acción comunales, para que se postularan, estan a espera 
del ministerio, a ver cómo va eso, la gobernación tiene una, si no estoy en Santa Ana, pero están en el 
diagnóstico todavía. 
 
Han trabajado arduamente para asumir el peti, es un poco tedioso porque son planes, son como 50 planes y 
estamos en cero. 
 
De esta manera rinde el informe dando las gracias a los Honorables Concejales. 
 
La presidencia abre la discusión el control político.  Concede la palabra a los Honorables Concejales.  
 
Manifiesta que no hay personas inscritas. 
 
Interviene la Bancada del Partido Liberal H.C. JORGE LUIS MONTAÑEZ, digamos que el panorama con 
respecto a su llegada ya es muy diferente en el sentido cuando usted tomo las riendas de esa jefatura, pues, 
había muchas expectativas hasta de millones de dólares, temas supremamente ambiciosos que aquí 
alertábamos y que desafortunadamente no se lograron y que más bien a ese personaje lo premiaron por allá 
trabajando en Empoduitama. 
 
Entonces, eso deja nuevamente de capa caída a la administración, en este caso su gestión, si bien es cierto, 
las tecnologías de la información y todo el desarrollo que usted hoy nos expone yo tengo que referirme a  
ciertos temas que a su parecer no deberían ser, porque si bien cierto usted tiene la o entre sus funciones o las 
de su despacho es esa asesoría  integral a toda la administración y a todo y al alcalde sea el que sea, nota  
que  en las diferentes sectoriales se contrata también a alguien de medios,  alguien de prensa,   entonces es 
inocuo el trabajo, no más en Empoduitama  vimos hace poco días que hay más de $30.000.00.00, 
$40.000.000.00 en manejo de redes y divulgación de información, $80.000.000.00 en divulgación de 
información y si hacemos juiciosamente y detalladamente los contratos que se suscribieron en el año 2024 
para esta  situación, por supuesto superan  los $300.000.00, $400.000.00. 
 
Ahora, hace referencia en temas tan importantes como para la anunciación de la Semana de la Cultura 
Bolivariana de su despacho, salieron videos promocionales, fotos, diagnósticos y solo comparen ese contrato 
millonario que hizo esa fundación con Culturama, entonces, queda ese sin sabor de que se está contratando 
dos veces lo mismo y que en realidad pues esa postura de la administración no es clara porque 
respetuosamente se lo digo, la gestión de la información es para la alcaldía, para la administración municipal 
o se está individualizando en temas como lo fue y fue evidente con el alcalde suspendido. ¿Lo digo por qué? 
Porque cuando estaba suspendido ciudadanía sólo hay que revisar, ahora le dicen que se gravo antes, y que 
entonces no aplica pero  sabe que no es así, hay que revisar la voz del video promocional de la Cultura 
Bolivariana,  era la voz del alcalde suspendido en ese momento, entonces, genera ese sin sabor y ese alcance 
en redes individuales y de videos y de una proyección mostrando una cantidad de actividades individuales y 
no se hablaba de la administración como tal y ni siquiera la gestión o del apoyo que brindó este recinto o este 
cabildo para con toda la administración. 
 
Entonces, queda ese sin sabor, más cuando yo veo contratos de personas  de otras latitudes y ni más faltaba 
todos, podemos trabajar en cualquier parte del país como la jefe o la jefatura de prensa que se contrata en su 
despacho, la contratan de febrero a mayo, casi $5000.000.00 de salario,  hombre, yo sólo quiero que ustedes 
revisen las redes del municipio y digan si fue claro o ha sido claro la postura de la administración municipal 
para lo que está sucediendo con la Secretaría de Hacienda y el fiasco que crearon ellos con SOFTWARE 
Universo. 
 
Entonces, no hay una claridad, no se le informa a la ciudadanía, tiempos, no se le informa a la ciudadanía  las 
decisiones administrativas de manera correcta, pero sí hay contratos importantes y le digo, ustedes sólo tienen 
dos contratos dos CPS en este momento porque hasta ahora están recaudando, pero los invito a la ciudadanía 
que revise el SECOP a partir de esta semana, todos los días están suscribiendo diez, veinte contratos porque 
tienen el afán de dejar amarrada toda la gente para salir hacer  política y entre ellos contratos que usted los 
va dirigir. 
 
Entonces, el llamado es a esa misionalidad administrativa, su despacho tiene contratistas por supuesto con la 
idoneidad y la experiencia necesaria para que la información sea clara, no sea escasa, no sea nula, y la 
ciudadanía entienda que lo que está sucediendo porque desafortunadamente se está generando contenido 
individual, individual y eso no debe ser.  
 
Tiene una pregunta exacta, ¿ustedes contrataron o hubo un contrato del año pasado por $150.000.00 con una 
fundación? ¿Este fue un convenio? ¿Fue una ESAL fue competitiva?  Mentira, ese tipo contractual ya lo viene 
manejando esta administración, eso es para contratar a dedo y esta misma fundación es la que ha venido 
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contratando, contratos fiestas de las ciudades de Duitama y es el llamado que hace, porque el revisa la 
contratación del municipio y hay muchos fundaciones y contratistas que se encuentran en todos los 
descentralizados en la administración central, ¿entonces cuál es la transparencia de que hablaban en su 
momento? ¿Es mentira? Miren estas ESALES es competitivas, es un fiasco, esa vaina para contratar a dedo, 
ese 30% que dice que lo otorgan a la administración entre comillas “ya está presuntamente arreglado”.  
 
Entonces nuevamente señaló aquí lo que tanto señalaron de contratación directa lo están haciendo, porque 
qué casualidad que ellos contraten las fiestas de Duitama  y ahorita $150.000.000.00 millones el año pasado 
entonces queda ese sin sabor nuevamente, ciudadanía general y Honorables Concejales de que no hay 
transparencia en la contratación y usted bien lo dice,  es la secretaría general  la encargada,  pero de su 
Despachos salen los estudios predios,  entonces yo sé que usted tendrá alguna respuesta con respecto a eso 
pero yo le aseguro que donde se hiciera de verdad Esal competitiva con los tiempos digamos sin correr sin 
esa celeridad en la contratación pues seguramente llegaran diez o cinco fundaciones brindando un mejor 
servicio. 
 
Su intervención va basada en que realmente y con todo respeto lo dice su gestión no es de la aprobación de 
la Bancada Liberal, no es de la aprobación de este suscrito y es el llamado porque nuevamente usted refiere  
Software Universo, que no lo consultaron ni lo tuvieron en cuenta con usted, gravísimo porque esto muestra 
que la administración municipal sigue  desde el 1º de enero del año pasado  como una rueda suelta, cada cual 
por su lado y son los ciudadanos los que pagan los platos rotos porqué, porque  toda esta improvisación se 
ve, lo del contrato de medios de los $57.000.000.00 lo iban hacer si no lo denuncian, el Concejal Julián  Gómez,  
seguramente que lo hubieran sacado avante, es mentira porque se dieron cuenta que la administración y que 
los tiempos y como fue denunciado hubo temor y por eso lo echaron atrás, es el llamado a que seamos  
sinceros con la ciudad y en lo que les corresponda seguir en su cartera sean sinceros con la ciudad, se genere   
contenido apropiado se genere información adecuada  que le sirva a la ciudad y no,  mostrando una aparente 
popularidad del suspendido para generar una avalancha  de likes y comentarios de los mismos contratistas de 
la administración para Concejales como él que a cada rato lo atacan,  hasta amenazas ha recibido, la invitación 
es a que trabajen  por la administración, por la ciudad de Duitama,  así sean de Tunja, Sogamoso y Nobsa, 
que trabajen por ello porque Duitama es primero ustedes lo dijeron, esa es la invitación y no para salir en 
cuanto rin cibernético salga a defender y decir una cantidad de sandeces que lo único que hace es generar 
molestias en muchos sectores de la ciudad y generar más bien revanchismo en muchos lugares de la ciudad. 
 
La presidencia de esta manera cierra la intervención del partido liberal. Pregunta que otro Concejal desea 
intervenir. 
 
El H.C FRANCISCO JAVIER GARCÍA, manifiesta al Doctor Manosalva que tiene que ser sincero y tratar de 
ser lo más objetivo posible con él, desafortunadamente no ve con buenos ojos su gestión y esperaba 
muchísimos porque lo conoce y sabe de sus calidades profesionales. Siempre empieza hablando del 
cumplimiento de metas del Plan de Desarrollo Municipal y es triste ver que en el 2024 no lograron casi cumplir 
con ninguna meta, o  si se equivoca corríjame  pero cree que no cumplieron ninguna meta y esas metas usted 
se las transponla  año 2025 y lo más curioso es que uno no ve los avances, miren la meta 4.2.1.1 que habla 
de contenidos digitales no tiene ahora el Plan de Desarrollo o leería como quedo formulada en el plan, pero 
ahí entiende que era el convenio que querían suscribir con el Sintel, se equivoca y dice usted en el informe 
que esa meta no se pudo cumplir por falta de adición de recursos, entonces es lo mismo que ha venido diciendo 
en todos los controles políticos, es que como no se priorizan esas metas y entiende porque no tiene la fecha 
exacta porque tal vez no era el Secretario en esa época, y hablando de administración la improvisación de la 

administración ha sido fatal; un poco lo que hablaba el Concejal MONTAÑEZ en la la meta 4.2.1.2, lo que 
hicieron en esa meta fue contratar a 9 personas de apoyo al área de comunicaciones y el resultado 
fueron 154 comunicados de prensa, eso es lo que desprende su informe, es lo que yo logro captar,  
entonces uno dice nueve personas para la misma área de comunicaciones para lograr sacar 154 
comunicados de prensa,  también es lo mismo que he venido diciendo acá, es que me parece que 
la administración se ha incumplido su promesa de campaña de austeridad en el gasto público, lo 
que han venido haciendo es derrochar el dinero a diestra y siniestra y uno no ve los avances, Dr. 
David porque si uno viera los avances, uno diría, bueno la gente está haciendo algo y  lo que yo 
decía en Culturama, uno va a las oficinas y las oficinas vacías, es complicado. 
 
Mire, algo muy triste porque recuerdo que usted ya estaba en el control político pasado, la meta 
4.2.2.2., la adquisición de equipos de cómputo para la Junta de Acción Comunal. En el 2024 no la 
pudieron sacar, no me dice por qué razón, si le dice que ningún proponente cumplió los requisitos y 
que el proceso fue declarado de desierto. 
 

Entonces yo le digo Dr. David cómo es que la administración municipal está sacando la contratación, 

si es que esos computadores los Reuters, las tables, todo eso se compra a través de la tienda virtual 

del estado colombiano, ¿entonces uno dice ustedes inventan los procesos de contratación para qué? 
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Porqué sí queda la pregunta y hay que decirlo, para favorecer algún tercero. Porque yo creo que 

hay que ser eficiente Dr. David y si eso lo hubiesen contratado por la tienda virtual del estado 

colombiano, a través de un acuerdo marco de precios pues no estuviésemos hoy diciendo que la 

meta no la pudimos cumplir, y que le incumplimos a los comunales simplemente porque la 

improvisación de la administración es evidente. O sea, son cosas que van hasta rabia. Y mire la 

meta 4.2.1.3 para el 2025, es el festival Duitama Teches 2025, pues ese mismo festival lo sacaron 

en el año 2024 ya lo decía algún compañero, fue un contrato que costó $150.000.000.oo y la 

modalidad contractual que eligió la antigua fue hacer un convenio de asociación. ¿No fue un 

convenio de asociación? ¿Qué modalidad contractual utilizaron?... Selección abreviada, eso 

quería preguntarle porque la verdad no sabía. Es una fundación, pero primero quiere pedirle que 

explique en qué va a consistir ese festival en el año 2025. Porque el en verdad ni sabía, si no lee el 

informe ayer no sabía que en el año 2024 habían hecho un festival de tecnología. No tenía ni idea y 

tenemos 9 personas para comunicaciones. Y tenemos un montón de gente en el área de 

comunicaciones y ni los Concejales nos enteramos de qué es lo que hace la administración. 

Pues es preocupante,  solicito al Doctor  David que verifiquemos si por selección abreviada me 

parece perfecto y estaré muy pendiente, que este año también ese contrato lo saquen pues por 

alguna modalidad contractual que cumpla las condiciones.  

Hay dos temas doctor usted hablo de tres puntos muy importantes. 

El tema de la página propia del Anti data.  Recuerda que la doctora Nelly Astrid Pérez nos vendió 

un software de tecnología de punta con todas las capacidades para prestar un servicio eficiente a 

los contribuyentes. Y yo decía es importantísimo y soy amigo de la digitalización del servicio público 

se tiene que hacer pero no a la improvisación y a las carreras y el Doctor le dice que ese contrato 

nunca paso por su oficina, que usted nunca dio un visto bueno, y se dice porque la oficina Tics no 

va y advierte que la están embarrando, porque la Oficina de Control Interno Disciplinario si hizo lo 

propio e incluso coloco las denuncias en la Procuraduría y Contraloría, porque acá en ese control 

político incluso advirtieron que había hasta un detrimento patrimonial, pero bueno eso es . 

En cuanto a las falencias del manual de funciones, es evidente en todas las secretarias no solo es 

evidente en la suya, tienen que actualizar el Manual de Funciones y con gente que sepa desde la 

parte técnica verificar como la administración puede pensar hacer una cosa de esta porque alta falta 

que le hace a la entidad. 

Pide le explique el tema del  PETI, le parece preocupante que a un año de entrada a la 

administración, porque si no está mal es como un plan estratégico donde compila cual  va ser todo 

el desarrollo tecnológico y la digitalización del servicio  público y le parece complejo que a un año 

de entrada en la administración no lo tengan formulado no lo tengan estructurado, y vuelve y repite, 

contrataron a 9 profesionales  para el área de comunicaciones y las cosas importantes y serias que 

debiera sacar su sectorial estan en veremos. Queda preocupado, se lo tiene que decir yo esperaba 

más de usted desearle doctor David que en estos tres, cuatro meses que le quedan a la 

administración endurezcan el camino, por lo menos cosas básicas le quiere pedir los Computadores 

para las Juntas de Acción Comunal es algo que se puede hacer fácilmente sin mayor desgaste 

administrativo y del PETI, que usted le dice que es complejo creo que tiene todo el conocimiento y 

tiene todo un equipo de trabajo  lo decía el Concejal Montañez ahorita ya van empezar a recaudar, 

van a empezar a contratar una cantidad de gente está completamente seguro de eso, doctor David 

seleccione gente que tenga capacidades, está seguro que esas 9 personas las debe tener ellos no 

tienen la culpa pero sáquenle, antes que hagan la transición déjenle algo concreto desde su sectorial 

al municipio de Duitama. 

La presidencia concede la palabra a la Bancada del Partido Verde Oxígeno. 
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La H.C. PAULA YANETH CERINZA, saluda al secretario David Manosalva y da la bienvenida al 

recinto. Le manifiesto  que quedo un tris decepcionada por el tema de la secretaria, revisando el 

informe las gestiones vienen desde el mes de octubre y pareciera que de enero a octubre no se 

realizó absolutamente nada, entendemos que hubo un cambio secretario y  eso no quiere decir que 

no fue atinado sino todo lo contrario fue muy acertado ese cambio de  secretario y que sumerced 

tuviera a cargo de esta secretaria, sin embargo, veo que la mayoría de casos es trabajo de octubre 

por lo menos el tema de conectividad que se menciona de los 30 accesos dice que a partir del 

contrato se dio del 2 de octubre al 31 de diciembre y  pues digamos que eso es triste porque 

realmente esos son temas de conectividad  si bien ustedes lo publicaron hay gente que estudia por 

medio de esos puntos y gracias a eso son las herramientas. que ellos pueden presentarse a las 

universidades. 

Observo  que para este mes ya tienen todo el CDP y para contratar el tema de internet del edificio 

administrativo, secretaría de tránsito aúlas de en rédate, puntos Wifi y puntos vive, yo creería que 

hay una falta de planeación desde la secretaría y es que esto debió ser en los primeros días de 

enero, porque como va a permitirse que la secretaría de tránsito no tenga un internet viable para 

atender  de inmediato todas las diligencias. O como el punto digital se inician a partir de marzo 

sabiendo que en enero los estudiantes estan en vacaciones y que los niños necesitan acceso a él. 

Reconoce el trabajo que han venido haciendo en merca plaza por medio de la ingeniera y la 

reconoce sobre manera y la felicita, sin embargo, si hay que revisar desde la secretaria una 

planeación para  estos espacios y que el internet sea desde el día uno, no pasados tres o cuatro 

meses como se venía haciendo porque realmente es una herramienta fundamental hoy más en el 

siglo 21, Secretario entonces hacerle un llamado de atención a eso y se encuentra totalmente de 

acuerdo con el compañero Francisco, en el tema de los computadores para las Juntas,  es 

impresionante que nosotros  como Corporación aprobamos un Plan de Desarrollo donde se le asigno 

doscientos cincuenta millones de pesos el año anterior y no se haya podido utilizar este dinero donde 

son unos computadores que ellos necesitan como herramienta y espera que este año no sea 

tampoco desierto el proceso y como bien lo dice se puede hacer desde la tienda virtual,  es revisarlo 

y no esperar  y no correr con tiempo porque no saben cuánto tiempo dure esta administración  en 

este periodo, pero sin embargo sería provechoso que desde su secretaria y desde su equipo de 

trabajo dejen los computadores y que dejen algo tangible a las juntas de acción comunal, la idea es 

trabajar son $200.000.000.oo  que no se deben pasar a un superávit porque no se ejecutó. 

También quería hablar sobre el festival Duitama Tech en 2024 y si discrepo un poco con el 

compañero Francisco, lo vi por redes sociales, lo que sí ve es que fue sobre el tiempo y si le halla la 

razón de porque no se pudo enterar, fue una publicación que no se hizo con el tiempo suficiente 

para que las diferentes personas aprovecharan este festival, entiende  que trajeron a Faber Burgos 

e hicieron una serie de capacitaciones y experimentos con él  y este fue un festival dirigido a niños 

y jóvenes el cual, si vio con buenos ojos esta actividad, porque realmente es algo distinto que hace 

la administración municipal y que no se venía haciendo en las diferentes administraciones. 

Quisiera saber si desde ya el equipo de trabajo viene planeando que se va a realizar para el festival, 

son $165.000.000.oo, que se piensan destinar para ello, le gustaría saber ustedes que tienen en 

cuenta y que no pase como pasó el año anterior que todo esto fue sobre el tiempo. 

Manifiesta que los chicos del Consejo de Juventud presentaron una queja respecto a una contratista, 

ella reviso el contrato y quisiera que le hiciera claridad respecto al contrato María Alejandra Barón, 

que aparece como apoyo técnico en piezas donde trabajó dos meses y quince días por un valor de 

casi $3.000.000. Le gustaría saber y aclarar si este apoyo técnico era dirigido también a los Consejos 

Municipales de Juventud porque según los chicos lo que nos plantearon aquí es que a ella la habían 

contratado para hacer unas piezas gráficas de las cuales nunca llegó al consejo de juventud y que 

en el informe si aparecía que habían allegado cuando realmente ve que en sus funciones no estaba 

directamente relacionada en nada con el Consejo de Juventud,  quisiera que hoy que esta como 

representante en esta cartera  les haga  claridad sobre este contrato y sobre esta contratista 
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específicamente porque los Consejeros de Juventud hicieron esta denuncia y dijeron que ellos como 

Corporación iban averiguar que sucedió sobre esto. 

Quiere felicitar en el Programa tu Negocio en Línea donde fueron beneficiados 60 comerciantes y 

emprendedores y sería fantástico que se replique este año y que se puedan dar a más espacio. 

Así mismo le gustaría saber si se pudo capacitar a los usuarios y trabajadores de merca plaza, ellos 

tuvieron una sesión descentralizada donde solicitaron que ustedes como las tics capacitaran para 

que estos recibieran el pago de otra plataforma,  que no solamente fuera de manera física el dinero, 

sino que también pudieran trabajar por medio de plataformas como nequi y davi plata que tal vez 

eso facilita el flujo de comercio entre ellos sino que de pronto falta capacitación respecto al tema 

para que ustedes puedan dirigirlos.  

Y si bien lo solicito, decía que era una forma en que ustedes podían contribuir con Merca plaza de 

una manera gigantesca. 

Manifiesta que va hacer una crítica pero no va dirigida al Secretario y tampoco al equipo de trabajo, 

porque como  ayer felicito al Maestro Julián Benavidez que pudo trabajar con los contratistas  de 

planta  y usted también es un ejemplo que ha podido trabajar con ellos,  eso quiere decir que es un 

buen líder,  sin embargo si es triste ver que el Centro Potencia no se haya dado teniendo en cuenta 

que eran 60 municipios que se podía ver beneficiado en esto  y lo que más llamaba la atención a los 

Duitamenses era que el Alcalde era línea directa del gobierno nacional y es preocupante que en 

Duitama no se pudo darse vio toda la cronología que usted narra de las fechas de las visitas, los 

diferentes problemas que se presentaron que por tal razón no se pudo asignar, sin embargo que 

esto también por la falta de planeación y esto se debe a que desde en un principio no hubo un 

secretario  a cargo de ello donde aterrizara los proyectos como tal. 

Así que lo invita si este año se da la apertura de este Centro Potencia se vuelvan a presentar y que 

desde ya se pueda trabajar. No sabe si ya abrieron convocatoria o si se va abrir y estar atentos en 

esto y que los errores que se cometieron el año anterior no se vuelvan a cometer. 

La presidencia concede la palabra a la Bancada del Partido Alianza Verde. 

Inicia el H.C. JOSÉ LUIS GIL SOSA, manifiesta que el tema de la gestión que ha realizado en la 

Secretaria tics de Boyacá, que realmente se hizo desde el año pasado en un control político se 

acuerda mucho donde la gobernación y la secretaria de las tics pedía habiliten puntos vía digital, 

capacitan, renuevan equipos y empiezan a trabajar conjuntamente, pero esperar realmente doctor 

David que tengan un control político  y que la  excusa es que no le contestan unos WhatsApp y unas 

llamadas no le parece excusa para hacer gestión, no cree realmente que un mandatario o un 

secretario de despacho haga gestión desde las llamadas, cree que la gestión debe ser más 

personalizada no cree que desde acá un secretario de infraestructura llame a envías a decir vengan 

ayuden con una vía y si no me contestan dejo así y llegó al control político a decir que no me 

contestaron. 

La gestión debe ser más personalizada, es un llamado de atención, no es como otros compañeros 

que dicen que el control político no es para los concejales sino para ustedes y es de reconocer que 

de pronto el acompañamiento del Concejo no ha sido mucho, pero cree que usted tampoco se ha 

acercado a ellos a pedir la ayuda esa ayuda que ahorita está pidiendo en cámaras, cree que no la 

ha pedido en ninguna otra forma ni el año pasado ni este año empezando por ahí. 

La gestión debe ser más personalizada, más insistente desde luego ellos están acá como bancada 

de gobierno como bancada precisamente de la Gobernación de Boyacá para ayudarle a sumerced 

en lo que más se pueda y ayudarles a los proyectos que sumerced tiene pensado si salgan a flote. 

Por otra parte los programas que la gobernación está ofreciendo, digamos que no son gestión de 

llamadas es gestión de inscripciones, se han perdido de burcans, se han perdido de talento teché 

donde se capacitaron a más de 1300 personas y ninguno se hizo en Duitama,  si ve sumerced están 
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en Puerto Boyacá, en Santa Rosa de Viterbo pero ninguno para Duitama, de pronto hacer la solicitud 

para traer esos burcans  para que la comunidad Duitamense cuente con oferta institucional mucho 

más abierta. 

Ahora miren, nosotros acá hablan de inclusión del valor de la mujer en la sociedad,  pero remiten al 

año pasado,  un evento que se iba a realizar en Culturama en conjunto con la Secretaria de 

Integración Social donde iba hacer una oferta académica precisamente para la población con 

discapacidad, se trajo al instructor, se trajeron las herramientas inclusivas y realmente las personas 

que llegaron fueron muy pocas si llegaron cinco personas fue mucho, no hubo presencia de parte 

de la secretaria tics, si hubo respaldo de la secretaria integración social, estuvo la doctora Yesica 

acompañándolos,  realmente el evento no se pudo realizar por la falta de publicidad,  evento que se 

tuvo que aplazar que hasta el día de hoy cree no se ha realizado. Era un evento donde se hacían 

programas y ofertaban también procesos para la comunidad con discapacidad, también se ofrecía 

el tema de realización de base de datos, programación básica y diferentes programas que si pueden 

ser alternativa para una población que está pidiendo a gritos que sean escuchadas y desde su 

secretaria y dependencia si se pueden apoyar todos estos procesos. 

Por otra parte, también hablan del valor de la mujer y ve que se han realizado varias capacitaciones, 

proyectos y cursos para el empoderamiento digital y el valor de la mujer digitalmente, esto se hace 

en conjunto con el Consejo Consultivo de Mujeres y lo que dice, ustedes tienen una herramienta 

bien grande que es a través de la tecnología fortalecer y dar cada vez más visibilidad y valor a la 

mujer, es importante empezar apoyar estas poblaciones que realmente necesitan de la tecnología y 

que al ellos tener de pronto un avance informático un avance tecnológico seguramente que se van 

a ver más agradecidas y van a desempeñar más sus labores. 

Por otra parte para terminar presidente y doctor David, si bien no quedo contemplado en el plan de 

desarrollo pensar porque no en un sistema gestión documental más eficiente, nosotros acá 

aprobaron hace cuanto un proyecto de cero pape,  pero ese proyecto se lo están pasando realmente 

por la copa porque las filas en contratación para cuentas de cobro para solicitudes de CPS para todo 

ese tema la papelería es abundante, digamos que no estamos en comparación del nivel de 

contratistas de una gobernación es mucho más, casi que los triplica y por eso manejan un sistema 

de esos porque ellos no pensar en adelantar algo así donde las cuentas de cobro se realicen 

totalmente virtual, es simplemente que el supervisor apruebe o no apruebe, devuelva corrija y vuelva 

y se envié de manera digital, cree que es una opción u alternativa para dar cumplimiento a ese 

proyecto de acuerdo que ellos aprobaron de cero papel. 

Era eso doctor David y sabe que usted tienen toda la voluntad de hacer las cosas  bien, ni más 

faltaba que un secretario que se haya nombrado quiera hacer las cosas mal por su dependencia o 

hacer quedar mal a la persona que le dio su confianza , pero si pueden hacer más doctor David 

pueden contar con ellos no solo con la bancada sino con el Concejo Municipal y la idea es que usted 

pida apoyo a tiempo para ellos poder reaccionar y también ser autocríticos de la forma como ellos 

están colaborando no solo con su dependencia sino con las demás dependencia. 

El H.C. JOSUÉ DANIEL CRISTIANO, manifiesta que quiere hacer algunas observaciones al 

secretario, que hace desde el respeto conforme al informe que usted allegó y espero que esas 

observaciones la reciban de la mejor manera, no son nada personal sino es un tema netamente y 

control político que está realizando la corporación. 

En primera medida nosotros como corporación hemos solicitado a los distintos secretarios que 

vienen a rendirle a la ciudadanía y a este Concejo Municipal cuentas de su gestión, la primera 

pregunta que siempre formulamos es cuál ha sido la ejecución presupuestal y revisando el informe 

podemos ver que la ejecución fue un 58%. Cuando se aprobó el Plan Municipal de Desarrollo 

solicitamos a la administración de manera respetuosa que hiciera algunos traslados presupuestales 

a la Secretaría de Desarrollo Agropecuario, ya que era una de las que contaba con menores recursos 

y de esos recursos salieron de la oficina las tics, considero que claramente tecnificara  posar las 
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tecnologías de información en la comunicación en nuestro municipio es algo sumamente importante, 

pero la sorpresa que nos llevamos es que a pesar de que la oficina de las tecnologías de la 

información y de la comunicación tenía pocos recursos que se haya una ejecución presupuestal tan 

baja, cree que y en eso creo que todos estamos de acuerdo en este Concejo Municipal y es que el 

buen gobierno se mide por la gestión pública y por la planeación que se lleva a cabo de cada de las 

dependencias y cree que la baja ejecución presupuestal demuestra uno,  que no se está haciendo 

la planificación de manera adecuada, que no se está haciendo gestión pública  y vemos con tristeza 

que el municipio de Duitama en el año 2024, a pesar de que había sido seleccionado como uno de 

los beneficiarios de centro de potencia, pues no fue una realidad para el año 2024, vemos también 

esa falta de planeación cuando a fecha del 28 de noviembre de 2024 se hace o solicita la 

administración municipal en cabeza de la oficina de las TICS, la prestación de servicios para la 

ejecución de un plan de medios de comunicación y divulgación de formación vigencia de 2024, el 28 

de noviembre para ejecutarla en un mes y que la carta de aceptación se lleva a cabo el 20 de 

diciembre, es decir, $57.000.000.000 se van a ejecutar en tan solo una semana, todo ese desgaste 

administrativo, todo ese desgaste de las personas que trabajan en la dependencia, que trabajan en 

secretaria general para finalmente decir desistimos de este contrato.  

Entonces, puede observar que no se haya una buena planeación, que la gestión y la ejecución de 

los recursos que son para mejorar la calidad de vida de los Duitamenses no están ejecutando, razón 

por la cual de manera muy respetuosa le solicito, señor David Manosalva, es que este año sea un 

año que se caracterice por gestión y por tratar de realmente lograr el cumplimiento de las metas del 

Pan Municipal de Desarrollo. 

La presidencia H.C. HÉCTOR RICARDO RIVERA, de esta manera cierra las intervenciones de los 

Honorables Concejales, pregunta si algún otro Concejal desea intervenir. 

Intervienen la Bancada del Partido Cambio Radical. El H.C. JULIÁN ANDRÉS GÓMEZ, manifiesta 

que antes de iniciar mi intervención resaltar esa gran oficina tics que tienen en la Plaza del Mercado. 

Me parece muy buena y ha visto el beneficio que ha traído para todos los niños de la plaza, le parece 

que está muy bien administrado, le parece que está realmente brindando un servicio oportuno y 

eficaz.  

Ahora se va a referir al informe. Secretario, no dudo de su merced, del gran tipo, del gran profesional, 

estamos iniciando el año en el que su merced puede pues hacer grandes cosas, quiere empezar 

hablando pues de la ejecución presupuestal, que realmente me preocupa y que es un tema que ya 

no se hemos dado cuenta, compañeros, que no es sólo de esta oficina, sino de casi todas, que es 

la poca proyección, planeación y ejecución, sumerced en el año 2024 tuvo un presupuesto de 

$650.000.000.oo  el cual se ejecutó un poco más de la mitad y  es triste, es muy triste ver que no se 

ejecute la plata, que no se gestionen los recursos,  este 2025 tiene un presupuesto de 

$440.000.000.oo  ya llevan una ejecución del 7%, más o menos en lo que logro darse cuenta, no es 

una mentira, entonces sólo quiero preguntarle por qué se ejecutó tan poco el año pasado, cuáles 

fueron los obstáculos para que la plata no se gestionara los recursos y cómo nos garantiza la buena 

ejecución en este 2025. 

Ahora, en el avance de metas del plan de desarrollo, Duitama ciudad inteligente no se ejecutó, bien 

lo nombró su compañero Francisco, cuando habló acerca de las 9 personas para 154 comunicados 

de prensa, el festival de Duitama Tech donde participaron 700 personas, según su informe quisiera 

ver las pruebas, quisiera conocerlo, cómo fue, cómo se llevaba a cabo, porque también me pasa lo 

del compañero Francisco.  

Me gusta, la conectividad se ha garantizado en las aulas, 30 zonas Wi-Fi, un punto vivo y digital, me 

gusta, me pone muy triste lo de la dotación de los equipos para las Jac, ese contrato fue desierto las 

preguntas que tiene acerca de este punto es, ¿qué medidas se van a tomar para evitar que proyectos 

se sigan cayendo, como el de Duitama, ciudad inteligente, como el de la dotación de equipos para 
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las juntas de acción de Comunal, ¿Cómo usted garantiza que este año sí poden hacer grandes 

cosas y que no se van a seguir declarando desiertos los procesos contractuales?  

El tercero, en proyectos TIC y conectividad. Sumerced nos dice que se gestionó ante Mintic, el centro 

potencia IA, el año pasado pues no lograron sacarlo adelante, este año nos cuenta de que, pues 

que el 2025 nos logramos acoger, que estamos en lista ¿cómo, ¿cómo puede hacer su merced para 

garantizar que este año sí logremos estar ahí? Que, si nos logren dar ese centro de potencia, 

quisiera saberlo. 

En bueno, la contratación, en la transparencia que es pues en el marco de lo que nosotros hacemos 

en este control, quisiera preguntarle pues se hicieron contratos de producción audiovisual, de 

promoción digital, de mantenimiento TIC, fueron $150.000.000.oo ejecutados en dos días con 

Duitama-TECH, con esto entonces quisiera que realmente nos dejara detallado cómo fue la 

ejecución de este recurso, de estos $150.000.000.oo que fueron en tan solo dos días. Y pues las 

garantías de cómo vamos a llegar a tener este centro de potencia IA. 

Un contrato de Enrédate innovando por $98.000.000.oo millones de pesos, ahora el plan para el 

2025 y sus retos, Sumerced dice que el Duitama ciudad inteligente se proyecta para este año, me 

gusta que sumerced nos habla de que se va a mantener la conectividad, se va a garantizar en todas 

las aulas, en los puntos vive-digital, en enrédate. Le preocupa un poco, es lo de Duitama-Tech, que 

este año también pues se tiene programado el mes de noviembre se los haga saber. 

Esta es mi intervención, de verdad quisiera que hubiera más proyección, mucha más planeación, 

que los recursos de verdad se ejecuten, secretario, le recuerdo, no dudo de su calidez, de su gran 

profesionalismo, pero sí es un llamado para que potencie esta secretaría, lo haga aún mejor y sobre 

todo que garantice que los recursos se ejecuten, que es lo más importante.  

La presidencia concede la palabra a la administración municipal por diez minutos para que rinda 

respuesta a las inquietudes de los Honorables Concejales y finalmente pasar a las conclusiones, 

tiene diez minutos para que responda las preguntas si necesita más tiempo puede prorrogar por 

cinco minutos más. 

El señor DAVID MANOSALVA, agradece a los concejales por todas las preguntas que le hicieron, 

las preguntas que no alcance a responder las enviara por correo al despacho. En cuanto a las 

inquietudes del H.C. MONTAÑEZ, el contrato del festival no fue directo, fue un festival que tuvo 

todas sus garantías y demás,  la semana bolivariana, tuvo un contrato aparte, en ese contrato, 

cuando ella se llamaba Jimena, ella vino a hablar, ella no tenía contrato, entonces la contrataron en 

esos días con la fundación que hizo la semana bolivariana, entonces cada aclarar que la oficina TIC, 

digamos, se apartó el tema porque en esa época no teníamos recursos para contratar a los chicos 

de medios de comunicación.  

Honorable Concejal  Francisco, sí se cumplió las metas,  la de Duitama ciudad inteligente, digamos, 

iba a ser  eso  con Cintel y vuelvo y repito, que no se ejecutó, pero las otras tres, lo que fue 

Duitamatec se cumplió, que fue en diciembre, queríamos hacerlo en noviembre, pero por cosas pre 

contractuales,  no se pudo, fue lo de la, las centros de  enretinobando que también se cumplió, lo 

que pasa es que también bajo presupuesto, pues hermano, resulta que cuando llegó iniciamos el 

proceso y el proceso realmente duró muchísimo, fue desde el 02 de agosto y salió  en octubre, 

imagínense, tiene la prueba y que es más creo que en ese control político puse la carta en que le 

pedía la, a la secretaria de ese entonces que agilizara al proceso de conectividad, porque es que 

tuvieron  vergonzosamente conectividad solo octubre, noviembre y diciembre, fueron tres meses de 

conectividad, cuando podíamos ejecutar más presupuesto obviamente iba a gastar más plata, 

digamos así, desde el mes de agosto, o sea sí de verdad que hay que reconocer, fue negligencia, 

sí, a los puntos wifi, hay que aclarar que las metas no las formule yo, él llegó con unas metas y ve  

que ese desarrollo, también veo que son unas metas pobres, realmente sí son pobres, hay que 

aceptarlo, hay que tener autocrítica y las metas para lo que es hoy en día que tenemos ahorita una 

política de la inteligencia artificial, que la firmaba hace poquito el director del DNP, lo firmó en 
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Cartagena el pasado mes de  enero, entonces tenemos política en donde van a dar más recurso a 

las a las entidades y demás.  

Concejal,  el proceso de computadores se dio, porque escogimos y sabe que si es por menor cuantía 

deja que no sea por tienda virtual, cuando en la tienda virtual los equipos que ofrece la tienda virtual 

son de muy baja  calidad, digamos de software, hardware, gigabytes, esos son muy bajos, se optó 

porque en los estudios previos los computadores que queríamos darle a los presidentes eran de 

muy óptimas condiciones, también hay que aclarar eso y que el proceso se llegó a cabo muy bien y 

hubo un ganador, hubo un oferente que se ganó el proceso, pero al momento de hacer el cálculo en 

el momento liquidar las estampillas y demás, la resolución, va pasar por escrito porque se cayó el 

proceso de los computadores pero si  trabajamos en la formulación del proyecto de la viabilidad, 

todo eso es un trámite, además que se volvió un trámite tedioso. 

Concejal Paula,  lo de Duitama Tech cuando es un proceso de selección abreviada, no se puede 

hacer publicidad antes, fue justo también el tiempo, ahí también hay un pequeño, tema que hay que 

aclarar, no se puede hacer publicidad porque eso lo puede castigar la ley, o sea, yo no puedo hacer 

un festival tech, lo que pasa es que María, eso es un error, hay una falta de comunicación, porque 

María, la que tanto le ayudaba a nuestro diseñador gráfico del municipio, ella estaba en programas 

en integración social, sí, entonces ella está en integración social y después fue contratada,  María 

Alejandra Barón, del 18 de septiembre, sí, hasta el 2 de diciembre, estuvo contratada por la oficina 

Asesora Tic y antes estaba abajo en integración social, por eso era el enlace de juventud, aclarar 

ese tema, porque el objeto de contrato de ella era muy diferente, o sea, las funciones que tenía que 

cumplir, aquí ya las tengo para leerlas, pero creo que ya está claro el tema. 

Otro tema, como  la plata para el PT, que no hay plata para PT, tampoco tenemos plata para los 

computadores ahora, entonces, también el contrato de María, plataformas de merca plaza, centro 

potencia y cuando salga  la convocatoria ellos este ya están priorizados en el centro potencia según 

el ministerio y si se ha mandado ahorita tenemos creo que vamos a enviar el correo la otra semana 

porque creo que cambiaron un tema de los estudios del lote, sí, pero digamos ahí tenemos un 

ingeniero amigo ahí en el ministerio que también nos está ayudando al tema. 

En cuanto a las inquietudes del Concejal Gil, si, tenemos trazabilidad de los correos, hemos insistido 

por correo electrónico a la secretaría y las respuestas de la secretaría y tenemos la trazabilidad, eso 

no se hace por teléfono pero si la secretaría tiene la trazabilidad de que hay correos electrónicos en 

donde nos manifiestan que no hay recursos, si, a mí me dijeron cuando necesito una cita y dije no 

pido para ir a Tunja a tomarme una foto a mí no me parece que eso pues no yo no voy a porque si 

hay trazabilidad y la doctora Sandra sabe,  le pedimos también a la doctora Sandra Urrutia apoyo 

para el festival, si, y tampoco  lo brindó, también le contestó muy amable la asistente Vanessa, otro 

punto  de talentotec, eso viene eso no viene de la gobernación de Boyacá, eso viene del ministerio 

de la Tics, hay que aclarar eso que el ministerio tuvo en cuenta a Duitama y nosotros tuvimos ya el 

salón listo en la EP y por problemas de tiempos de ellos no lograron venir a Duitama, pero este 

estaba programado el año pasado para Duitama  y se les garantizó el espacio, nosotros solo 

teníamos que garantizar el espacio. 

El Concejal Gil también pregunta, no recuerda del evento que habla, el de la discapacidad, no les 

hicieron la invitación formal ofrecemos disculpas desde la Secretaría de no asistir. 

El tema   de papel digital, estoy de acuerdo con usted Concejal, la última vez estuvimos en talento 

humano con el ingeniero Ronald de planeación y se iba a implementar eso debe salir de planeación, 

porque se va a implementar con la plataforma armorum, si, entonces todo contratista, va a tener una 

clave y un usuario, también todos los funcionarios de la administración de planta y demás ellos para 

que todos los trámites sea por la plataforma armorum, pero eso si ya tocaría hablar ahorita con él 

con el ingeniero Ronald que sabe bien el tema sigue a implementar en febrero no sabe por qué no 

sé por qué lo ha implementado, pero se puede , entonces a ti te dan una clave y una contraseña y 

ahí se van a  pasar  todos los contratos, las evidencias y demás.  
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En cuanto al Concejal Cristiano Jácome,  no la ejecución presupuestal,  sale del 58% tenemos dos 

cuentas todavía por pagar de que las pagan el marzo, las dos cuentas de internet de agosto a 

diciembre,  si, entonces por eso también el porcentaje de ejecución también el internet de agosto a 

diciembre y lo que le decía al Concejal, cuando llego en el mes de julio iniciamos el proceso y eso 

fue demorado, no tuvimos internet dos meses y la gente de Avendaños solo depende ese internet,  

les agradecían porque es lo único que tienen, no tienen más, allá no va ningún operador, ni claro ni 

tigo, ni movistar porque no les es rentable. 

Plan de medios de $57.000.000,  fue el periodista Julián no fue el Concejal Julián fue Julián Rojas,  

si hizo una alerta , esto fue el plan de medios entonces era una irresponsabilidad sacarlo por 10 días 

eso sí es verdad y si tratáramos  ahorita de hacer un festival diferente queremos hacer un  proyecto 

para noviembre entonces esperemos, también recibimos ideas de ustedes de pronto no ayuden,  

porque fue un buen festival la verdad con la presencia de  Faber Burgos fue interesante la actividad. 

Comenta que la otra semana ya inicia con la ingeniera o sea ya con el combo como se dice el combo 

ya arranca y también tenemos ahorita una serie de capacitaciones de cursos de inglés básico con 

una nativa del en la casa de la mujer iniciamos con ese ahorita el mes de marzo con la con la 

capacitación no la ejecución si está la acá está la ejecución que fue del 91.6 si tuvimos 471 

programas.   

En cuanto a los computadores de la junta de acción comunal reitera si vamos a tomar la solitud que 

hice por el acuerdo marcó vamos a mirar el tema de la de que ofrecen ahorita más proveedores 

porque este 2025 creo que ya es ya es por tienda virtual la mayoría de compras a los productos que 

ofrezcan el centro potencia ya ha hablado del centro potencia habla de los 150 millones ya se aclaró 

a la ciudadanía que fue por selección abreviada y  haremos llegará al correo sumarse detallado de  

las personas de los de las 700 personas en que se gastaron los recursos y demás  a su correo listo. 

Los 98 millones de red más fue la pregunta hizo por los tres meses por las 30 zonas que además 

que empezaron un buen servicio digamos no tuvimos ninguna falla con el operador eso es de 

resaltar, aquí termina su intervención. 

La presidencia agradece al Señor Secretario David Manosalva. Continúan con las conclusiones que 

las va a dar el H.C. Javier Cely y pide si no hay preguntas e inquietudes que no hayan sido resueltas 

las digan para tenerlas presentes y envíen el anexo al cuestionario. 

El H.C. JAVIER CELY, gracias señor presidente por el uso de la palabra bueno saludo muy especial 

para las personas que nos están siguiendo a través de las diferentes redes sociales a todo el equipo 

tics, al cual espero no ir a maltratar de ninguna manera con mi intervención en esta ocasión,  al 

señor secretario que hoy comparece entre nosotros para contestar este cuestionario pues decirle 

primero que todo usted me parece un tipazo como persona es un tipazo muy buena persona muy 

buen ser humano pero como secretario muy regular,  esa es la santa verdad yo creo que hoy usted 

tiene que ser consciente uno tiene sus virtudes y tiene sus defectos y usted tiene que ser consciente 

que hoy ni siquiera la coalición de gobierno se atrevió de pronto a felicitarlo a elogiarlo porque no 

hay de dónde y tiene que ser consciente también que a usted lo antecede un secretario que vino 

acá y se burló de la corporación que vino acá y prometió una serie de proyectos de gestiones a nivel 

nacional e internacional y simplemente se rio de todos nosotros y de cada uno de los ciudadanos 

Duitamenses,  que confiaron en la perla que iba a tener la secretaría de las tics para los 

Duitamenses,  hoy lo único que queda evidenciado es que todo quedó en aproximaciones que todas 

las gestiones quedan reducidas a no me contestaron el teléfono por favor señores concejales del 

partido verde ayúdenme para que me abran las puertas si hoy ustedes son más cercanos al partido 

verde que los mismos concejales,  hoy ustedes tienen más cercanía con el gobernador que los 

mismos concejales verdes,  bueno es difícil criticarlos cuando no hemos podido traer gestión a esta 

ciudad aun teniendo al gobierno petro o sea eso no eso yo lo tengo claro lo tengo entendido,  yo lo 

único con lo que choco es simplemente con no hablar las cosas como son, no quiero seguir llorando 

sobre la leche derramada porque aquí vemos una serie de cosas como por ejemplo los equipos para 
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las juntas de acción comunal o bueno la dificultad que usted presenta con las metas que fueron 

planteadas en el plan de desarrollo,  cuando fueron ustedes mismos los que plasmaron las metas 

aunque metas muy pobres fueron unas metas muy bajas y aun así no fuimos capaces de cumplir 

esas metas,  por supuesto usted no fue el que se planteó esas metas usted no estaba presente 

cuando se plantearon esas metas pero así han tenido que venir trabajando todas y cada una de las 

secretarías que han cambiado de secretarios en alguna ocasión dos y hasta tres veces eso es más 

que normal cuando usted recibe una cartera,  señor presidente yo les pido el favor una moción de 

orden que se respete en este momento la intervención que está haciendo porque me parece que 

todo no puede ser comité de aplausos hay que señalar lo que está bien y hay que recriminar lo que 

está mal que la ciudad tiene que darse cuenta que realmente está siendo representada y que 

realmente nos interesa la ciudad. 

Entonces señor secretario le pido el favor que me disculpe porque no hablo en contra suya sino 

hablo en contra de su cartera y es que aquí yo no he visto el primer gerente o el primer secretario 

que realmente diga mire es que a mí me contrataron como secretario pero hecho más de lo que me 

contrataron hacer,  ustedes saben administrar pobreza y eso es lo que han venido administrando en 

este momento,  entonces antes de irse señor secretario ojalá,  ojalá pudiéramos dejar una vara bien 

alta para que cualquiera que sea el secretario que llegue a su dependencia pueda mostrar unos 

resultados en el 2025 porque la ciudad adolece,  en este momento de una seguridad administrativa 

porque la en esto la ciudad en este momento va a enfrentar unas elecciones atípicas y por cuarta 

vez en cuatro años vamos a tener un nuevo alcalde,  entonces es muy verraco  que la ciudad avance 

cuando vamos de retroceso en retroceso y qué bonito fuera que la persona que llegue a su 

dependencia llegue a construir sobre lo construido y no llegue a encontrarse con una cantidad de 

situaciones pues que realmente no apoyan para la gestión. 

Tengo que referirme de una u otra forma también el contrato que se intentó sacar en diciembre para 

los medios de comunicación por 10 o 12 días un contrato cerca a los 57.000.000 pues seamos claros 

o sea nos pillaron,  tocó bajar ese contrato,  tocó dejarlo desierto, porque no encuentro otra 

explicación cómo es que se atreven a montar un proyecto para contratar faltando 12 días medios de 

comunicación o sea de verdad que si el joven Julián que denunció no lo hubiera hecho hubiéramos 

contratado y mientras sale el contrato no hubiera sido por 10 o 12 días sino por seis días y se hubiera 

acabado eso fue la sensación que quedó en el ambiente. 

Usted estaba diciendo que los  computadores de las juntas de acción comunal de las Jal no los 

compraron en la plataforma colombia compra eficiente porque en esta plataforma ustedes no 

encontraron las calidades necesarias para poderle dejar unos equipos de calidad a  nuestras juntas 

de acción comunal y hoy le tengo que decir que por tratar de cuidarlos pues no les hizo nada 

prácticamente los perjudicó y no sé hasta dónde llega mi conocimiento mi escaso conocimiento del 

tema pero usted en esta plataforma encuentra lo que usted necesite, lo que usted busca si usted 

necesita gravilla, o graba va a encontrar la necesita en cinco octavos de cinco octavos la encontrar 

si usted lo que necesita son productos químicos de tal especificación de eso los va a encontrar y si 

usted lo que necesita son computadores con la capacidad tal con la pues así los va a encontrar 

entonces digamos es ser claros con la ciudad decir no sé por qué razón no se hizo yo sé que de 

pronto puede ser que no haya sido todo su culpa pero pues tampoco hay que defenderlo indefendible 

dejemos claridad en que si el compromiso estaba otorgarle a las juntas de acción comunal ese 

equipo tecnológico que necesitan para su buen funcionamiento pues no fue culpa de ninguna otra 

persona que no fuera de la misma secretaría que no se hubiera hecho. 

 Era eso señor presidente nuevamente discúlpeme, señor David Manosalva, porque como le digo lo 

tengo en un gran concepto como persona como ser humano a usted le tengo muchísimo aprecio 

porque me parece un tipazo, pero los resultados en la secretaría usted es consiente que no se han 

dado ustedes consiente que no hay resultados positivos entonces, discúlpeme. 

 La Presidencia, agradece al honorable concejal de esta manera vamos por finalizado el control 

político a los tics si es de su gusto ya se pueden retirar para continuar con la sesión. 




